



ОТЗЫВ

на диссертационную работу Тлегенова Аскар Шындалиевича на тему: «ОМІКС – исследования злокачественных и узловых новообразований щитовидной железы в Казахстане», представленную на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности «6D110100 – Медицина»

Докторант Тлегенов А.Ш., за годы обучения в докторантуре показал себя как сформированный научный сотрудник и подготовил диссертационную работу на публичную защиту по теме «ОМИКС – исследования злокачественных и узловых новообразований щитовидной железы в Казахстане».

Докторантом самостоятельно поставлена цель научного исследования и сформированы задачи для решения данной проблемы. В частности его исследовательская работа направлена на изучение метаболомных и геномных нарушений при узловых новообразованиях щитовидной железы для дифференциальной диагностики с точки зрения сразу нескольких позиций ОМИКС технологий.

Методы исследования освоил при прохождении зарубежной стажировке в Нагасакском медицинском университете (Япония) под руководством зарубежного научного руководителя профессора Саенко В.А.

Сбор клинического материала, статистическую обработку и публикации подготовил самостоятельно сам диссертант. Основные положения на защиту сформированы на основе собственного исследования. Выводы и практические рекомендации вытекают из полученных результатов собственного исследования. Научная новизна исследования подтверждена оформлением патента как «Способ прогнозирования рака щитовидной железы», который позволяет считать научный труд докторанта как завершённую диссертационную работу на соискание ученой степени доктора философии (PhD) по специальности Медицина, в частности по клинической эндокринологии.

Из диссертационной работы вытекает новое научное направление геномное исследование при злокачественных новообразованиях щитовидной железы, которые требуют дальнейшего исследования с целью персонализации диагностики и лечения больных с раком щитовидной железы.

Докторант Тлегенов А.Ш., перспективный научный сотрудник, успешный преподаватель. Во время докторантуры преподавал иностранным студентам, владеет английским языком. Организовал и является президентом Казахстанской тиреоидологической ассоциации. Ежегодно ко всемирному дню здоровья щитовидной железы проводит научно-практическую конференцию с участием практикующих тиреоидологов, молодых ученых, резидентов и интернов.

Докторант успешно прошел апробацию на научном комитете, сделанные замечания во время апробации на научном комитете полностью исправлены.

В связи с чем, диссертационную работу докторанта Тлегенова А.Ш., на тему «ОМИКС – исследования злокачественных и узловых новообразований щитовидной железы в Казахстане» считаю полностью завершённым научным трудом и как научный руководитель подтверждаю, что актуальность проблемы, достаточный объём исследований, их современный методологический и технический уровень, принципиальная новизна, их практическая значимость соответствуют требованиям предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения учёной степени доктора философии (PhD) по специальности Медицина.

Научный руководитель
д.м.н., профессор кафедры эндокринологии



Абылайұлы Ж.